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SUJET CERTIFICAT DE FORMATION GENERALE
CFG 09-04 MATHEMATIQUES

Exercice 1 : Ecrire en chiffres ou en lettres : (2 pts)

0 080 007 & e e,

Douze millions trois cent neuf mille vingt huit . ..................... ..

Quarante cing Milliemes & ...

Exercice 2 : Poser et effectuer les opérations suivantes : (4 pts)

9 465 + 687, 08 = 28 042 - 758,47 =

540,16 x 7,9 = 35,4:12=

Exercice 3 : Classer les nombres suivants dans 'ordre croissant : (2 pts)

67 -6,7-0,607-6,07-06-6




Exercice 4: Calculer le carré ou le cube de chague nombre : ( 2 pts)

Ecrire les calculs et les résultats :

Exercice 5 : Placer les points sur 'axe gradué ou lire les coordonnées : (2 pts)

a) Quelles sont les abscisses des points suivants ?

Exercice 6 : Calculer la valeur numérique de chague formule : (2 pts)

a) Pour jouer au beach volley, on a besoin d’'un ballon et d’un terrain adapté.
Le terrain a la forme d’un rectangle de longueur L = 18 m et de largeur 1 = 9 m.
L'aire de ce terrain est donnée par la formule suivante :

Aire = Longueur x largeur

Calculer I'aire du terrain (en mz).

b) Le ballon de beach volley a la forme d’une sphére de rayon R = 10 cm. On veut
connaitre la circonférence du ballon, pour cela on utilise la formule :

Circonférence = 2xmw xR On donne 1T = 3,14.

Calculer la circonférence du ballon de beach volley (en cm).

L2




Exercice 7 : Lecture de tableau : (2 pts)

Voici un tableau représentant la quantité moyenne d'aliments nécessaires pour une
personne (par jour et en grammes).

Sachant que la famille TEREUA est composée de deux parents (de 37 et 34 ans) et de
deux enfants (Maeva qui est 4gée de 5 ans et Terii qui a 9 ans), répondez aux questions
qui suivent.

: Enfant' ' 1o Enfanf e :

X de 1oy de ;"“ Adulte

3a6ans |~ 6al0ans - -
Po/vis'sqn";j’ e 20 25 15
Viande 50 75 80
Fromage 20 25 40
Beurre 20 20 15
Pain 100 200 400
Suere 40 40 40

a) Quel poids moyen de fromage Maeva doit-elle manger ?

b) Quel est le produit que Monsieur TEREUA peut consommer & raison de 80 g par
jour ?

d) Quel est le produit dont le poids moyen & consommer par jour est le méme pour
toute la famille ?




Exercice 8 : Lecture de graphique : (2 pts)

Voici un graphique représentant la distance d’arrét (en métres) d’un véhicule en fonction de
sa vitesse (en km/h) sur route séche.
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1) Quelle est la distance de freinage d’une voiture qui roule & 50 km/h ?
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